

To je veselje, taka pena!

Kdor uporablja „GAZELA“-milo, ima prijetno delo in je hitro gotov. Jaz ne perem nikdar z drugim kakor z „GAZELA“-milom.



varen konkurent. Na našem žitnem trgu se je žalibog pojavilo tudi rumunsko blago. Radi izborne žitne letošnje letine na Madžarskem in v Rumuniji bodo naše žitne cene gotovo padle. Razven letošnje pšenice ponujajo naši žitni trgovci velike množice nove moke iz bačkih mlinov, in sicer prvovrstno robo po 490 do 495, srednjo nularico po 480. Tudi cene moki niso stalne, ker vpliva na nje padanje pšeničnih.

Promet s staro moko je srednji.

Po ječmenu in to posebno po onem za pivovarne, je precejšnje povpraševanje. Trgovinske pogodbe za pivovarniški ječmen so bile že vse sklenjene meseca junija in radi tega cveti sedaj zelo trgovina z ječmenom za ozimino, kojega letošnji pridelek je mnogo glede količine in kakovosti boljši od lanske žetve. Pivovarnarji trdijo, da je letošnjega ječmena za proizvod piva manj nego lani in radi tega dejstva bodo morali uvoziti nekaj pivovarniškega ječmena iz drugih držav.

Po ovsu povprašujejo precej in to predvsem za domačo uporabo. Letošnja ovsena žetev je precej zaostala radi deževja in še ni za prevažanje. Po koruzi je povpraševanje živahno. Največ koruze se uporabi doma, le manjše količine se izvozijo. Celo koruzi so padle cene za 5-7 in pol pare pri 1 kg. Trdijo, da se bodo cene koruzi znatno znižale, kakor hitro bo prišla na trg letošnja žetev.

Žitne cene so sledeče: Pšenica iz Bačke 78-79 kg teža za avgust 280-285 D, za avgust-september 280 D. Ječmen za pivovarne 66-69 kg teže 240-250 od postaje. Ozimni 62-63 kg 180-185. Oves še nima prave cene in tako povprečno ga cenijo na 220 D. Bačka koruza 185, sremska 185-190, pariteta Zagreb 205-210 D.

Domača moka nularica pariteta Zagreb 560-570, italijanska franko Zagreb 520-530 D. Otrobi v vrečah po 185 D.

Politični ogled.

DRŽAVA SHS.

Pretečni teden se je zaključil z istopom štirih poslancev iz Radičevega poslanskega kluba in sprejemom samostojnega Puclja kot nadomestilo, ta teden se je pa začel z

vážnimi sejami.

Predstavniki skupin ožjega opozicijskega bloka DS (Davidovičeve demokratske stranke), SLS in JMO (Jugoslovanske muslimanske organizacije) so imeli v ponedeljek v Beogradu svojo sejo. Istočasno je zboroval tudi radikalni poslanski klub.

Predsednik kluba Ljuba Živković je prečital Pašičevo pozdravno brzojavko. Klub je to sprejel na znanje. Nato je Živković imel govor o disciplini. Pri diskuziji o dvanajstih je prvi govoril Milorad Vujić, ki je zahteval, da se štedi povsod, zlasti v ministrstvih. Zahteval je, da se čimprej donese zakon o centralni upravi in naj se ukinejo nekatera nepotrebna ministrstva. Prav v istem duhu je govoril poslanec Dodić, ki je kritikoval tudi vlado in delo ministrov. Zahteval je, da se v klubu s tajnim glasovanjem izglasuje zaupnico vsem radikalnim ministrom razen Pašiču. To je izzvalo senzacijo. Da do tega ne bi prišlo, je predsednik kluba otvoril razpravo o južni Srbiji in o imenovanju državnih podtajnikov. Ministrom se je izglasovalo zaupanje, Pašiča se je pa pisмено prosilo, naj odloči glede podtajnikov.

Radičev poslanski klub je zboroval v Zagrebu, a je vse važnejše stvari odložil za sejo glavnega odbora v prvi polovici avgusta.

Med radičevci in zajedničarji

se bijejo najostrejši politični boji. Zajedničarski listi so doslej kolikor toliko prizanašali Radiču, sedaj so pa začeli tudi o njem pisati, da uganja sleparstvo s seljaškim imenom in da hoče brezobzirno vladati s svojo rodbino. Zajedničarji in seljaški poslanci, ki so izstopili iz Radičevega kluba, napovedujejo, da bo ljudstvo najostreje obsodilo to Radičevo politiko, radičevci pa zatrjujejo, da bodo nasprotno vsi propadli, ki se vodstvu ne pokorijo.

Poročilo finančnega ministra

ima tudi tokrat vse napake, ki so ugotovljene v spomenici Jugoslovanskega kluba, ki je bila zadnjič objavljena. Minister se je hvalil, da je od »letečih dolgov« ostala samo še ena tretjina. Ker spadajo pod imenom »letečih dolgov« tudi invalidi, upokojenci, in državni uslužbenci med državne upnike, je skrajno krivično in sramotno, da se pusti te reveže najdalje čakati.

Razprava o dvanajstih

bo trajala še en dan in potem bi prišel na vrsto tiskovni zakon. Vse naj bi bilo gotovo že v soboto in potem bi se začele velike skupščinske počitnice. Začetek novega zasedanja bi se sklical pisмено med 10. in 15. oktobrom.

KRVAVA BOLGARIJA.

Te dni je bila zaključena na Bolgarskem cela vrsta zarotniških procesov. Več oseb je bilo obsojenih na smrt. Koncem tega meseca se prične v Šumnu nova razprava proti 400 obtožencem, od katerih je za 130 predlagana smrtna kazen. Sredi avgusta se bo najbrž pričela razprava v Trnovem, pri kateri bo nastopilo do 500 obtožencev.

Dva bivša zemljoradniška ministra so v ječi — sežgali. Naša vlada zahteva od bolgarske 10 milijonov dinarjev odškodnine sorodnikom nekega našega državljanca, ki je bil tudi umorjen v sofijskih policijskih zaporih.

MADŽARSKO-ITALIJANSKA TRGOVINSKA KONFERENCA.

V prostorih reške trgovske in obrtne zbornice se je te dni vršila konferenca predstavnikov reškega mesta in ogrske trgovine in industrije. Na konferenci so razpravljali o potrebi tesnejših trgovinskih zvez med Italijo in Madžarsko. V to naj bi služilo v prvi vrsti reško pristanišče. Konferenci je predsedoval predsednik madžarsko-italijanske trgovske zbornice v Budimpešti Pignarelli. Sklenilo se je da se skliče tekom avgusta nova velika konferenca madžarskih in reških gospodarskih organizacij.

BOJI V MAROKU.

Vodja Marokancev Abdel-Krim je stavil svoje mirovne pogoje. Španci in Francozi so se pobotali glede skupne ofenzive, ki je po poročilu obeh vlad uspešna. Egipčanski časopis »Al Sissal« priobčuje pismo Abd-el-Krima na francoski parlament, v katerem pravi, da ne misli na nikakršne osvojitve, ampak da se bori samo za neodvisnost rifske zemlje. Dalje oporeka, da bi bili Evropejci ali boljševiki udeleženi na boju proti Francozom. Abd-el-Krim izraža francoskemu parlamentu spoštovanje in simpatijo ter željo po miru.

RUSKO ŽITO.

Londoni listi javljajo, da je z ozirom na bogato žetev v Rusiji sklenjena posebna pogodba med angleško in rusko sovjetsko vlado glede dobave žita v vrednosti 5 milijonov funtov. Rusija dobavi to žito Angliji v najkrajšem času. Angleška vlada privoli Rusiji, da takoj vnovči na podlagi pogodbe pol milijona funtov šterlingov. Kot protivrednost nudi Rusija Angliji koncesijo, da

naroči večje dobave gotovih industrijskih izdelkov na Angleškem in se tako odpomore krizi angleške industrije. Slično pogodbo namerava Rusija skleniti tudi s Francijo.

Prireditve.

ORLOVSKI TABOR V PTUJU

dne 2. avgusta 1925.

Vse priprave za tabor so dovršene in mladina z radostjo pričakuje svoj veličastni praznik. Od koroških mej do prekmurskih ravan bodo prihitali naši mladi vitezi, se zopet navdušili za svoje vzore in z nastopom pokazali svoje dosedanje uspehe. Od orlovskega tabora 1920. leta v Mariboru, še Stajerska ni videla tako velikega nastopa kot bo v nedeljo v Ptuj. Nastopi namreč okoli 600 članov, članic in naraščaja. Posebno zanimiv bo nastop iz lahke atletike s točkami: štafetni tek, suvanje krogle in skok s palico. Sestavljena je nadalje vzorna vrsta, ki nastopi na drugo, bradlji in krogih. Na telovadišču bo preskrbljeno za razna okrepčila. Zeleniške zveze so jako ugodne. Za kratek čas bo skrbela godba katoliške omladine iz Maribora. Vabimo torej še zadnjič prav vljudno vse prijatelje naše mladine od blizu in daleč, da prihitijo na tabor in preživijo tam par pošteno veselih uric. Na veselo svidenje v nedeljo v Ptuj. Bog živil Pripravljalni odbor.

Polovična vožnja za tabor je dovoljena. Zigosanih vozniških listkov v Ptuj ob prihodu ne oddajte, ker jih ra bite za brezplačno vožnjo nazaj.

Kdor še želi, da se mu preskrbi obed po 11 D, naj se takoj javi Orlovski ekspozituri v Mariboru, Aleksandrova cesta 6.

Sposed za obhod po mestu je sledeči: Kolesarji, konjeniki v narodnih nošah, narodne noše peš in na vozovih, trobentači, naraščaj, članice, godba, odbor orlovske Podzveze in Ekspoziture, člani po okrožjih, člani v civilu, ostalo občinstvo. Ker bo naval velik, prosimo, da se udeleženci brezpogojno ravnajo po navodilih rediteljev.

Mariborčane, naše somišljenike vabimo se posebej, da pohite z nami v obilnem številu. Vožnja tja in nazaj stane samo 9 D.

Mladinska dneva priredi Prosvetna zveza v Mariboru dne 15. avgusta, in sicer: na Ložnem za rogaško dekanijo in pri Devici Mariji na Kamnu za vuzeniško in marenberško dekanijo. Oba mladinska dneva se vršita po poznem sv. opravilu. Na vsakem govori po en odposlanec Prosvetne zveze ter po en zastopnik moške in po ena zastopnica ženske mladine. — Agitirajte za polnoštevno udeležbo!

Tabor Marijinih družb. Dne 9. avgusta t. l. se bo vršil pri romarski Marijini cerkvi na Ljubčnem tabor dekliških Marijinih družb za dekanijo Slov. Bistrica. — Vabljen so družbenke tudi iz sosednih župnij. Začetek sv. opravila bo ob 10. Dekleta, katerim je to mogoče, se zberejo v župnijski cerkvi v Poljčanah in gredo potem v procesiji ob 9. na Ljubčno. Če se le da, naj pristopijo družbenke na Ljubčnem vse k sv. obhajilu. — Spoved naj opravijo prej doma.

Bralno društvo v Račjem priredi dne 6. septembra v gostilni g. Franca Lašič pri kolodvoru veliko vrtno veselico na kar opozarjamo okoliška društva in ob enem prosimo, da na ta dan ne prirejajo sličnih prireditiv. — Odbor.

Sv. Bolfenk v Slov. gor. Dne 19. julija so prihitali k nam Orli in Orlice iz St. Ruperta ter priredili javno telovadbo. Nekako s strahom smo pričakovali te prireditve — ker Bolfenčarji smo tako bolj na starokopitno stran — in kako nas je vse razveselilo, navdušilo! Vsa, kateri se je udelež' prireditve, pravi odkrito, da je bilo lepo! Zlasti pa mladina — fanti, dekleta, vsem je dopadlo; niti ene žaljive besede ni slišati, pač pa bi bili radi vsi, da bi se ustanovilo tudi pri nas kaj takega! — Toda, kdo naj prične? Mislim, da bi bilo pač naše bralno društvo najprej zato poklicano; le korajžno na noge v prid naše mladine, ona željno pričakuje pričetka! — Šentruperčanom — Orlom in Orlicam — pa najsrčnejša zahvala za prireditve! Bodite prepričani, da ste s svojim nastopom zbudili tudi našo mladino! Končno naj še omenim, da ima vsaka dobra stvar svoje nasprotnike, in se je torej tudi pred to prireditvijo marsikaj govorilo; tako na primer je veliko besedičila oseba iz ene hiše, v katero edino pri nas prihaja »Domovina«.

Čakaj Micka, da ti nekaj veselega povem! No, kaj pa več Cencek? V nedeljo, 2. avgusta popoldne ob pol 3. uri pridejo k nam v Selnico ob Dravi limbuški tamburaši. Kje pa bodo igrali? V gostilni gospoda Liparja. — Pojdiva tja Cencek! Pa še druge bova seboj zvalila, tam se dobro je in pije, tamburaška godba se tudi ne sliši vsak dan. Koliko pa je vstopnine? Nič, le kar pojdival Samo, če bo deževno vreme, potem jih ne bo, pač pa pridejo potem naslednjo nedeljo.

Celjski orlovski odsek priredi v nedeljo dne 9. avgusta t. l. ob 3. uri popoldne javno telovadbo z bogatim sporedom na Babnem poleg gostilne Janič. Vljudno vabimo vse prijatelje poštene zabave in naše organizacije. Bog živil!

Trnovlje pri Celju. Prostovoljno gasilno društvo v Trnovljah bode blagoslavljalno dne 2. avgusta nov Gasilni dom s sledečim sporedom: 1. Sprejem gostov pri jutranjih vlakih na kolodvoru v Celju. 2. Ob pol 9. uri dopoldne sv. maša v župni cerkvi v Celju. 3. Po sv. maši odhod z godbo v Trnovlje, kjer se vrši pozdrav došlih gostov pred Gasilnim domom. 5. Obred po raznih gostilnah. 6. Po obedu obhod z godbo po vasi in mimohod pred civilnimi in društvenimi funkcionarji; nato bla-

goslovljenje Gasilnega doma. — Po blagoslovljenju velika vrtna veselica, spojena z raznovrstnimi zanimivimi prizori in nastopi, pri kateri priliki igra celotna društvena godba na pihala. Vstopnina za osebo 5 D, gasilci v kroju samo 1 D. Ker je čisti dobiček namenjen za kritje stroškov Gasilnega doma in za nabavo potrebnega še manjkajočega gasilnega orodja, vabi k obilni udeležbi odbor. — V slučaju slabega vremena se preloži proslava na poznejši čas, ki pa se bo pravočasno objavil.

Orlovska prireditelja v Petrovčah. Celjska in žalska orlovska srenja priredi na praznik 8. septembra t. l. skupni telovadni nastop v Petrovčah. Ta prireditelja bo namenjena posebno naraščanju. Polovična vožnja je zaprosena na vseh progah drž. železnic, v območju ravnateljstva državnih železnic v Ljubljani. Polovična vožnja bo prišla prav predvsem romarjem, ker je 8. septembra romarski shod v Petrovčah. Izkaznice za polovično vožnjo se bodo dobile od 15. avgusta naprej proti odškodnini 1 D (za pošne stroške) za izkaznico. Odkoder so romarji namenjeni v Petrovče, je najbolje, da eden zbere med njimi denar, ter piše po izkaznice. Prosimo vse čl. župne urade, da bi šli v tem oziru ljudem na roko, ako bi se obrnili le-ti glede naročila izkaznic na nje. Bog živi!

Orlovski odsek Polzela priredi dne 9. avgusta 1925 propagandni izlet v Braslovče s sledečim sporedom: Ob pol eni popoldne skupni odhod iz Polzele, ob 2. uri slovesne večernice v župni cerkvi v Braslovčah. Po večernih telovadni nastop na vrtu Ljudske posojilnice: redovne, proste, skupinske vaje, boks, orodna telovadba. Nastopa samo članstvo in naraščaj (nad 70) odseka Polzela. Prijatelji mladinskega gibanja uljudno vabljeni. Bog živi!

Polzela. Zveza vojnih invalidov podr. Polzela priredi v nedeljo, dne 2. avgusta v prostorih gospoda J. Stiglic na Rečici ob Savinji javen invalidski shod. Vse vojne žrtve Zgornje Savinjske doline, udeležite se tega shoda in pristopite kot člani k organizaciji, ker le, ako bomo združeni, lahko upamo, da dosežemo enkrat svoje pravice. Začetek shoda ob 2. uri popoldne.

Prostovoljno gasilno društvo Paškavas priredi na dan Marijinega vnebovzeta, dne 15. avgusta popoldan točno ob 3. uri prekrasno igro »Miklova Zala« v sedmih dejanjih. Po igri se vrši vrtna veselica s prosto zabavo. Med odmori igre in pri vrtni veselici svira godba. Za izborna jedila in pijačo bode vse preskrbljeno. Celjani, Savinjska in Saleška dolina, kakor tudi vsa sosedna gasilna društva se vabijo, da nas ta dan obiščejo. Igra in veselica se vrši 2 minuti od postajališča Paškavas na vrtu gospoda Franca Irmana.

Tedenske novice.

Mariborske novice. Mariborski ribiči, ki noč in dan ribijo, a malo ali skoraj nič ne ujamejo, so zapazili te dni v Melju, kako je po Dravi plavalo človeško truplo. Ribiči so potegnili truplo na kopno. Doslej se je na utopljenca samo ugotovilo, da je starček od 65 let. — V Mariboru je velika tkalnica češke trvdke Doktor in drug. V tej tvornici za platno je odkrila policija tatvino platna v skupni vrednosti 50 tisoč dinarjev. V nedeljo, dne 26. julija je opazilo vodstvo tovarne Doktor in drug, na Ruški cesti, da so prejšnjo noč vdrli neznan storilci v skladišče in odnesli precej platna. Policija je takoj odredila obsežne poizvedbe ter je že drugi dan zaprla Franca Oeserja, ki je razpečaval ukradeno platno. Policija je našla pri njem okoli 200 metrov platna iz omenjene tovarne. Oeser, star 49 let, je bil večkrat kaznovan, med drugim tudi radi vloma v vilo Nauer v Lajtersbergu ki se je zgodil pred tremi leti. Sedaj pa sta prišla v roke policije prava dva vlomilca, in sicer Franc Rus in Eduard Parger. Moza sta pravkar nesla iz tovarne veliko balo platna v izmeri okoli 50 m. Oba aretiranca sta znana in nevarna vlomilca; Rus, star 24 let, je pristojen v Temenico pri Litiji in je sedel radi tatvine že tri leta v ječi; njegov tovariš Parger, star 26 let, je po poklicu strojni ključavničar, doma iz Rogaske Slatine in je bil že kaznovan radi tatvine na 5 in pol leta težke ječe. Svoj vlomilski posel v tovarni Doktor in drug sta izvrševala skoro tri tedne, ukradeno platno sta razpečavala v Studencih in okolici. Dvakrat na teden sta se vozila v Celje, Zagreb in Ljubljano in druge kraje, kjer sta najbrž tudi razpečavala blago in izvršila spotoma, kakor se domneva — več vlomov (vlom v manufakturno trgovino gosp. Kapusa v Soštanju, ki se je bil zgodil pred dobrim tednom.) Po doseganih ugotovitvah sta Rus in Parger pokradla v tovarni Doktor in drug nad 4000 m blaga, predvsem platna za rjuhe, v celokupni vrednosti 50.000 D.

Smrtno je povozil zadnjo nedeljo ponoči na državni cesti pri Framu mariborskega agenta Hubačka z avtomobilom sin framskega fabrikanta olja g. Krajnc. Krajnc je prehitro vozil, Hubaček je drveči avto prepoznal zagledal. Avtomobil je zgrabil nesrečneža za roko in nato ga vrgel pod kolesa. Težko poškodovanega Hubačka so prepeljali v mariborsko bolnico, kjer je pa po dveh urah izdahnul.

V Dolgošah pri Mariboru je doslej še neodkrit uzmovič vlomil v hišo neke posestnice in ji izmehnil denarja in raznih drugih dragocenosti v skupni vrednosti 3000 D.

Nesreča pri vožnji z motornim kolesom. V nedeljo se je peljal iz Avstrije skozi Maribor na obisk k sorodnikom v Slovenjgradec trgovca Anton Reichtendorfer s svojo materjo in soferjem Martinom Gradišnikom v motornem kolesu s priklopnim sedežem. Pri Breznem v Dravski dolini pa se je motor naenkrat prekučnil. — Reichtendorfer in Gradišnik sta si spahnila desni roki v rami, dočim je bila gospa Reichtendorfer samo obtelčena.

Isti dan, ko so smrtno ponesrečenega sina pokopali, je umrla tudi njegova mati. Zadnjo nedeljo popoldne se je hotel iti kopat posestniški sin iz Laporja 18 let stari Gumzej. Sel je po železniškem tiru proti ribniku grofa Attemsa, ki je kmalu za bistrskim predorom. Ravno na ovinku iz tunela proti Poljčanam na takozvani Breznici se je hotel Gumzej izogniti nasproti prihajajočemu tovornemu vlaku. Prestopil je na drugi železniški tir, po katerem je v tem hipu pridrvel brzovlak iz Maribora. Brzovlak je ubogega mladeniča vrgel pod kolesa in ga popolnoma razmesaril. — V nedeljo, ko se je smrtno ponesrečil sin, je bila njegova mati previdna. V torko so pokopali sina in isti dan mu je umrla mati.

Loterija v Ptuj. V nedeljo, dne 26. julija se je vršilo ob navzočnosti tisočglave množice zrebanje efektne loterije na vrtu pri Zamorcu. Krasni konjiček je pri zrebanju nemirno čakal na svojega novega gospodarja, ali tedaj se ni nihče oglašil. Konja je zadela štev. A 82, Singerjev stroj D 3228, kolo č. 4473. Kdor je kaj dobil, naj se oglasi.

SEZNAM

izrebanih števil efektne loterije v Ptuj.

A — 13, 49, 82, 88, 97, 145, 170, 720, 788, 839, 940, 948, 1063, 1066, 1067, 1079, 1276, 1314, 1514, 1515, 1564, 1673, 1745, 2068, 2310, 2360, 2421, 2590, 3039, 3072, 3147, 3538, 3619, 3704, 3705, 3807, 3838, 3850, 4075, 4523, 4748, 4862, 4987, 4999.

B — 209, 245, 315, 451, 578, 634, 744, 745, 1046, 1268, 1655, 1708, 1811, 1938, 1964, 1996, 2104, 2377, 2389, 2443, 2566, 2609, 2804, 2920, 3030, 3051, 3108, 3139, 3175, 3232, 3335, 3349, 3595, 3602, 3695, 3845, 3959, 4016, 4285, 4383, 4503, 4642, 4698, 4818, 4844, 4874, 4931.

C — 95, 154, 695, 808, 843, 942, 1066, 1099, 1148, 1267, 1347, 1395, 1431, 1734, 1758, 1762, 1953, 1956, 1968, 2316, 2407, 2609, 2683, 2706, 2855, 3077, 3265, 3389, 3508, 3599, 3682, 3700, 3757, 4178, 4278, 4336, 4439, 4545, 4623, 4785, 4882, 4984.

Č — 43, 131, 279, 705, 860, 984, 1005, 1011, 1020, 1238, 1306, 1310, 1342, 1428, 1469, 1645, 1702, 2263, 2303, 2414, 2461, 2492, 2772, 2836, 2895, 3085, 3511, 3618, 3882, 3893, 3929, 3944, 4080, 4248, 4473, 4980.

D — 70, 234, 357, 396, 480, 528, 668, 701, 1010, 1019, 1189, 1407, 1622, 1872, 2093, 2278, 2670, 2732, 2787, 2793, 2795, 2808, 2912, 2983, 3078, 3228, 3250, 3259, 3324, 3365, 3503, 3608, 3665, 3939, 4567, 4716, 4751, 4767, 4879.

E — 105, 140, 211, 349, 387, 422, 591, 677, 732, 849, 961, 977, 1048, 1127, 1167, 1180, 1204, 1406, 1418, 1679, 1758, 1855, 2376, 2468, 2624, 2768, 2774, 2848, 2889, 2914, 2999, 3161, 3181, 3209, 3316, 3355, 3684, 3726, 3821, 3993, 4165, 4188.

Vsaki naj pazi na številko in črko. Kdor je kaj zadel, naj pošlje svojo srečko in potem dobi zadeti dobiček. Ako kdo želi vedeti, kaj je dobil, naj vpošlje znamko za odgovor. Kdor ne dvigne svojega dobitka v enem mesecu, zapade v korist orgelj.

Novice od Sv. Bolfenka v Slov. gor. Orlovska prireditelja v nedeljo, dne 19. julija se je izvršila po sporedu v veliko veselje številnih domačinov in tujih gostov. — Uspeh je razveseljiv enako za blagajno šentruperskih Orlov, ki je prinesla prireditvi lep dobiček, kakor tudi za našo mladino, ki jo je lep nastop Orlov in Orlic vzbudil in navdušil za višje ideale, tako da hoče zdaj vse biti Orel in Orlica. Srčna hvala vrlim sosedom za trud in podbudo! — Tudi šala je včasih nevarna. Pretekli teden so si mlatici pri nekem kmetu razobesili zastavo na slemenu gumne, kjer so mlatici. Fant iz Bišečkega vrha pa je splezal med tem, ko so šli mlatici k obedu, na streho, da bi jim za šalo vzel zastavo. Drugi ljudje pa so ga zapazili in so začeli vpiti: fant je hotel naglo bežati, pa je pri tem padel s strehe in si zlomil obe nogi. Zdaj je v bolnici v Ptuj. — Ne zgodi se vsak dan, kar se je tu zgodilo pri vrtarju prejšnji pondeljek. Mlatici so ravno nalagali na njivi velik voz pšenice; močen vihar pa je prevrnil celi voz na ravni njivi popolnoma, tako da so kolesa štrlela kvišku. — Mlavec je končana; z njo so zadovoljni posestniki in delavci, kajti tako lepega, čistega in čvrstega zrnja ni dala žetev že dolgo vrsto let. Niti stari ljudje ne pomnijo tako bogate in izdatne žetve kakoršna je letošnja. Bog je pač vedel, da smo je bili potrebni; že v večjih hišah je zmanjkalo kruha, ker je bilo lani tako malo zrnja, da so morali mnogi že kupovati moko. Oče nebeski pač lepo skrbi za nas. Bodi mu prevdana hvala za to!

Dva moška zgorela. Od Sv. Jurija na Ščavnici smo prejeli tole grozno vest: Kmet Lojz Senčar iz občine Slaplinci le legel s svojo družino bolj pozno k počitku in mislil drugo jutro začeti z mlatvijo. Senčar je imel v službi hlapca in pastirja, ki sta oba po kmetski navadi spala na podu v senu. Okoli polnoči je pri Senčarjevih nenadoma in iz doslej še nepojasnjenega vzroka izbruhnil požar. Senčar in njegova družina, dasi so bili v trdnem spanju, so se še vendarle pravočasno zbudili in si oteli z naglim begom golo življenje. Hlapca in pastirja je doletela žalostna in grozna smrt. Oba sta se prekasno zbudila, ubežati nista več mogla in obležala sta v plamenih. Sele drugi dan so izvlekli iz pogorišča ostanke obeh ponesrečenec. Gasilci so prihiteli še precej hitro na mesto nesreče, a na kako uspešno brambo ni bilo niti misliti, z največjo težavo so oteli iz gorečega hleva živino, konje in svinje. Senčarju je zgorelo vse in je škoda tem občutnejša, ker je bil zavarovan le za malenkostno svoto. Ta grozna nesreča se je zgodila v noči od 24. na 25. t. m.

Tatovi na delu pri Sv. Miklavžu pri Ormožu. V poštini urad Sv. Miklavža pri Ormožu se je splazil predzadnji pondeljek neznan uzmovič in ukradel poštni pečat, več pisemskih znamk in pa v predalu se nahajajočo štampiljko gostilničarske zadrage v Ormožu. V isti

noči je bilo v ormoški okolici raznim posestnikom ukradenih 25 kokoši.

Vremenska nesreča povzročila milijonsko škodo. Iz Smartna ob Paki poročajo: Dne 24. julija je zadela našo občino velika vremenska nesreča. Celi dan je bilo jako soparno. Ob 4. uri popoldne so se začeli oblaki kopičiti od severne strani. Ob 5. uri popoldne pa je začelo deževati tako, kakor najstarejši ljudje ne pomnijo. Utrgal se je oblak. Deževalo je eno uro neprenehoma. Vmes je bil tudi silen vihar. Ljudje so gledali s strahom, kaj bo. In res, naenkrat so začeli hudourniki silno naraščati, od vseh strani je voda drla skupaj s silno naglico. Dolina je bila naenkrat polna vode. Voda je nesla s sabo, kar je dobila na poti. Debela, težka bukova bruna, več centov težke skale, pesek itd. Vse to je voda naplavila na njive in travnike ter vse podsula na debelo s kamenjem. Iz vinogradov in njiv je voda odnesla prst na ceste, na njive in travnike kamenja. Ljudje so pravili, kako so plivali po vodi divji zajci, da bi si rešili življenje. Veliko jih je utonilo, nekaj so jih polovili tudi ljudje. Pogled na opustošena polja je silno žalosten. Pri postajališču Paškavas je voda 20 m na dolgo pretrgala železniško progato, da vlak, kateri je bil ravno nekoliko prej odpeljal iz Soštanja, ni mogel naprej, ter je moral s potniki vred čakati, da je prišel drugi pomožni vlak iz Celja in da so progo za silo popravili, da je peljal vlak naprej. Ljudje so morali goniti živino iz hlevov v druge, bolj zavarovane hleve. Silno so prizadete občinske ceste, posebno ona na Hudem potoku. Tukaj je cesta popolnoma uničena. Kjer je prej bila cesta, teče sedaj voda. Skode je samo pri tej cesti več stotisoč kron. Istotako je voda tudi druge ceste silno poškodovala, nekatere tako, da se sploh ne bodo dale več popraviti, ampak se bodo morale prestaviti na drugo mesto. Tako na primer je uničena cesta v Igavec in Lokovico. Da bi to mogli občani sami popraviti, je izključeno. Skode je na milijone. Na več mestih so se tudi udirali veliki plazovi in napravili veliko škodo. Na nekaterih mestih so plazovi zasuli ceste. Skoro po vseh cestah v Malem vrhu, Velikem vrhu in Gavcih je promet nemogoč. Ljudstvo je čisto obupano. Pomoč je nujno potrebna.

Novice iz St. Ilja pri Velenju. Tukaj se je vršil 10-tedenski gospodinjki tečaj, katerega se je udeleževalo 16 deklet in ki je končal dne 12. julija z razstavo ženskih ročnih del, sadnih, mlekarških in kuharskih izdelkov gojenk. Popoldan so priredile gojenke predstavo gledališke igre »V posredovalnici« s petjem. Na to je bila gostitev povabljenih gostov. Dne 16. julija so imele gojenke javno skušnjo in 20. julija so napravile kupen izlet v Maribor. Kakor smo se prepričali in slišimo, je bil uspeh tečaja zelo dober. — Tudi naši dolini ni prizaneslo letošnje splošno neurje. Dne 15. julija je divjala silna nevihta s točo. Največ so trpeli vinogradi; voda je nesla zemljo v doline in napravila globoke jarke po trsnih nasadih. Dne 20. julija se je nadaljevalo. Nižje lege so bile v trenutku pod vodo. Na travnikih in njivah imamo pesek in kamenje. Okrog 5. ure je udarila strela v gospodarsko poslopje Janeza Korena v Silovi. Velika in lepa stavba je bila v hipu vsa v plamenu. Domači so bili v vinogradu, sosedje so rešili krave in nekaj svinj somorali zaklati. Zgorela je vsa krma, razni stroji, dva voza in mnogo orodja. Novo sušilnico za hmelj, ki je začela goreti, so ohranili. Požarna bramba iz Velenja je prihitela na pomoč. Skoda se ceni na 200.000 D in je le deloma krita z zavarovalnino. V manjši meri se pa povnavljajo nevihte brez konca.

Ukraden konj. Posestniku Francetu Mavriču iz Nove Stite pri Gornjem Gradu je dne 21. t. m. izginil s pašnika konj, takozvani »Rotšimel«. Mogoče je bil ukraden, mogoče pa se je tudi kam zatekel. Konj je 4 leta star, širok, nizke postave in ima belo liso sredi čela. Ker je posestnik konja s to izgubo občutno prizadet, naj vsakdo, kdor bi o njem kaj zvedel, sporoči to lastniku proti primerni nagradi. Obenem se svari pred nakupom tega konja.

Požig. V Rifengozdu pri Tremarju blizu Celja je 29 let stari Mihael Zorko požgal iz maščevanja svojim sorodnikom 6 poslopij, ki so pogorela do tal. Po celonočnem beganju se je požigalec javil orožnikom v Laškem, ki so ga odpeljali v celjske sodne zapore. Zorko je orožnikom izjavil, da je v času svetovne vojne moral služiti na fronti. Doto, ki so mu jo njegovi stariši zapustili so njegovi varuhi v vojnem času spremenili v južno posojilo, za katero ni mogel dobiti niti vinarja. Nedavno je bil odpuščen iz službe kot rudar. V jezi nad svojimi sorodniki, ki so ga baje spravili ob njegovo doto, je postal požigalec.

Bela vrana med tatovi. Dne 20. decembra 1918 je bil od žandarmerije aretiran Oto Tkalc, rojen 1897 in pristojen v celjsko okoliško občino, radi tatvine neke krave, katero je imenovan izvršil v istem času v St. Jurju ob juž. žel. Iz zaporov okrožnega sodišča je pa pobegnul dne 6. jan. 1919 in ušel roki pravice pod tujim imenom. Preživljal se je po Bosni kot rudar in drvar, dokler se mu ni zahotelo po domačem kraju. Tudi vest se mu je pričela oglašati. Zato se je prostovoljno javil tamšnjim policijskim oblastem, ki so ga v pondeljek privedle v Celje in oddale spet v zapore, da bo tu presedel svojo kazen.

Cerkvene novice iz Kostrivnice pri Slatini. V vseh narodnih in jezikih naj se Bog slavi. Te besede nam stopajo v spomin, ko se cerkveni obredi opravljajo v slovenskem jeziku. Tudi v Kostrivnici na spominsko nedeljo blagoslovitve cerkve so se čitali evangeliji v slovenskem jeziku, kar je napravilo lep utis na župljane. Zopet se je povečala lepota naše župnijske cerkve z novo obhajilno mizo, izrezlano iz lesa, ki stane 15.000 kron. Miza je res lep kinč cerkve, Bogu v čast in v ponos Kostrivčanom.